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ΚΑΤΑΣΤΑΤΙΚΟ 
 
 

Του Σωµατείου που εδρεύει στην Αθήνα µε την επωνυµία: 
«ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΦΙΛΩΝ ΑΕΡΟΠΟΡΙΑΣ: ΑΠΟΓΕΙΩΣΗ» 
 
 
 
ΑΡΘΡΟ  1 
Ίδρυση, Επωνυµία, Έδρα, Σκοπoί. 
 
Ιδρύεται  Σωµατείο µε την επωνυµία «ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΦΙΛΩΝ 

ΑΕΡΟΠΟΡΙΑΣ: ΑΠΟΓΕΙΩΣΗ» µε έδρα την Αθήνα. 

ΣΚΟΠΟΙ του Σωµατείου είναι: 

- Η συµβολή στη συλλογή ιστορικών πηγών και στη συνεχή 

καταγραφή των δρώµενων της πορείας της Ελληνικής 

Αεροπορίας. 

- Η συλλογή ιστορικών στοιχείων της παγκόσµιας πορείας της 

αεροπορίας. 

- Η ενηµέρωσή του για νέα προϊόντα αεροδιαστηµικής 

βιοµηχανίας, σχετικές µε την  αεροπορία. 

- Η  παροχή προς κάθε ενδιαφερόµενο των αποτελεσµάτων των 

ιστορικών ή µη ερευνών, σχετικών µε το χώρο της 

αεροπορίας. 

- Η έµπνευση και ενίσχυση, προς κάθε ενδιαφερόµενο, φίλο ή 

µη της αεροπορίας  των ιδεωδών του αεροπορικού πνεύµατος. 

Η επίτευξη όλων των ανωτέρω σκοπών του Σωµατείου θα 

πραγµατοποιείται χρησιµοποιώντας κάθε νόµιµο µέσο και πάντοτε 

µε γνώµονα τις ισχύουσες διατάξεις της Ελληνικής νοµοθεσίας, και 

αυτές της Ευρωπαϊκής Ένωσης, εφ΄ όσον  έχουν κυρωθεί  από το 

Ελληνικό Κοινοβούλιο. 
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Ειδικότερα το Σωµατείο θα διοργανώνει: επισκέψεις σε αεροδρόµια, 

σε µουσεία, αεροπορικές εκθέσεις, σεµινάρια, διαλέξεις και λοιπές  

εκδηλώσεις, τόσο στην Ελλάδα, όσο και στο εξωτερικό, εκθέσεις 

προβολής του συλλεχθέντος ιστορικού υλικού, θα συνεργάζεται µε 

άλλα σωµατεία - συλλόγους  σχετικούς µε παρεµφερείς κλάδους της 

αεροπορίας, θα προβαίνει σε δηµοσιεύσεις του ερευνητικού του 

έργου στα Μέσα Μαζικής Ενηµέρωσης και Επικοινωνίας, θα 

συνεργάζεται και θα πραγµατοποιεί συναλλαγές µε οµοειδή 

σωµατεία και ενώσεις του εξωτερικού, µε σκοπό τη συλλογή και 

καταγραφή πηγών, σχετικών µε την τρέχουσα και µελλοντική 

τεχνολογία του χώρου. 

 
ΑΡΘΡΟ  2 
Μέλη, Είσοδος, Αποχώρηση, Αποβολή. 
 
1. Τα µέλη του Σωµατείου διακρίνονται σε: Ιδρυτικά, Τακτικά, 

Απλά, και Επίτιµα. 

α)  Ιδρυτικά, είναι όσοι έχουν πρωτοστατήσει στην ίδρυση του 

Σωµατείου και έχουν υπογράψει το αρχικό καταστατικό 

β)   Τακτικά µέλη µπορούν να γίνουν όλοι όσοι έχουν ενηµερωθεί 

για τις δραστηριότητες του σωµατείου και επιθυµούν να 

συµµετέχουν ενεργά για την επίτευξη των ανωτέρω σκοπών αυτού, 

να λαµβάνουν µέρος στις δραστηριότητες και τις όποιες άλλες 

εργασίες του Σωµατείου, και εφ΄ όσον πληρούν  όλες τις νόµιµες 

προϋποθέσεις. Τακτικά θεωρούνται και τα ιδρυτικά µέλη του 

Σωµατείου. 

      γ)  Απλά µέλη είναι όλοι όσοι έχουν τη δυνατότητα να 

συνδράµουν στην επίτευξη των στόχων του Σωµατείου ή 

ενδιαφέρονται για τον αεροπορικό χώρο. 
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      δ)  Επίτιµα µέλη του Σωµατείου ανακηρύσσονται από τη Γενική 

Συνέλευση των µελών, µε σύµφωνη γνώµη των δύο τρίτων ( 2/3) των 

παρισταµένων εις αυτήν, µετά από πρόταση του ∆ιοικητικού 

Συµβουλίου, εκείνοι που έχουν προσφέρει γενικά, εξαιρετικές 

υπηρεσίες στο Σωµατείο. 

2. Για να γίνει κάποιος τακτικό ή απλό µέλος του Σωµατείου πρέπει 

να υποβάλλει έγγραφη  αίτηση προς το ∆ιοικητικό Συµβούλιό του, 

µε την οποία θα ζητά την εγγραφή του στο οικείο µητρώο µελών, 

δηλώνοντας συγχρόνως τον τόπο κατοικίας του, την ηµεροµηνία 

γεννήσεώς του, την ανεπιφύλακτη αποδοχή των διατάξεων του 

παρόντος καταστατικού και των νοµίµων αποφάσεων της Γενικής 

Συνέλευσης. Κατά την υποβολή της αίτησης, καταβάλει το δικαίωµα 

εγγραφής και την ετήσια εισφορά. Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο, µέσα 

σε δέκα (10) µέρες από της λήψεως της αιτήσεως και εφ΄ όσον  αυτή 

καλύπτει τις παραπάνω  προϋποθέσεις, αποφασίζει  για την εγγραφή 

του αιτούντα,  άλλως απορρίπτει την αίτηση. 

3. Κάθε µέλος του Σωµατείου έχει το δικαίωµα, µετά από έγγραφη 

δήλωσή του προς  το ∆ιοικητικό  Συµβούλιο, να αποχωρεί 

οποτεδήποτε από το Σωµατείο. Η περί αποχωρήσεως   δήλωση   

πρέπει  να  γνωστοποιείται στο ∆ιοικητικό Συµβούλιο, τρεις (3)  

τουλάχιστον µήνες πριν τη  λήξη του λογιστικού  έτους και ισχύει 

για το τέλος αυτού. 

Μέλη που έχουν αποχωρήσει, µπορούν να επανεγγραφούν στο 

Σωµατείο µε έγγραφη αίτησή τους, µετά από οµόφωνη απόφαση του 

∆ιοικητικού Συµβουλίου καταβάλλοντας για τη νέα εγγραφή τους, 

ποσό ίσο µε τη συνδροµή των τριών (3) τελευταίων ετών. Τα 

ανωτέρω δεν ισχύουν για την επανείσοδο των επίτιµων µελών, για 

την οποία απαιτείται µόνο η οµόφωνη απόφαση του ∆.Σ. 
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4. Μέλος του Σωµατείου, το οποίο βλάπτει τους σκοπούς του 

Σωµατείου και δεν τηρεί τις διατάξεις του καταστατικού  καθώς και 

τις αποφάσεις της Γενικής Συνελεύσεως των µελών και του 

∆ιοικητικού Συµβουλίου, διαγράφεται από το Σωµατείο µε απόφαση 

της Γενικής Συνελεύσεως, ύστερα από αιτιολογηµένη εισήγηση  του 

∆ιοικητικού Συµβουλίου. Αντίγραφο της απόφασης διαγραφής  

στέλνεται µε συστηµένη επιστολή στο διαγραφόµενο µέλος, εντός  

δέκα (10) ηµερών από τη λήψη της σχετικής αποφάσεως. 

∆ιαγράφεται επίσης από το Σωµατείο, όποιο µέλος καθυστερεί τις 

συνδροµές – εισφορές τουλάχιστον δύο (2) ετών. Το µέλος αυτό 

επανεγγράφεται ύστερα από έγγραφη αίτησή του και πλειοψηφική  

απόφαση της  Γενικής Συνελεύσεως, εφ’ όσον κατά την κρίση της 

δεν υφίστανται πλέον  οι λόγοι διαγραφής του και αφού καταβάλει 

ως  δικαίωµα της νέας εγγραφής του ποσό ίσο µε τις συνδροµές των  

τριών (3) τελευταίων ετών. 

 

ΑΡΘΡΟ  3 
∆ικαιώµατα, υποχρεώσεις 
 
1. Όλα τα µέλη του Σωµατείου που είναι ταµειακώς ενήµερα, έχουν 

δικαίωµα να µετέχουν στις Γενικές Συνελεύσεις. 

Τα ιδρυτικά και τα τακτικά µέλη,  επιπροσθέτως, έχουν το δικαίωµα 

ψήφου, ήτοι να εκλέγουν τα όργανα του Σωµατείου και να εκλέγοντα 

σ΄ αυτά, υπό την προϋπόθεση ότι είναι τακτικά µέλη του Σωµατείου 

τουλάχιστον  ένα (1) µήνα πριν τις εκλογές. 

Τα απλά µέλη  δικαιούνται να συµµετέχουν σε συλλογικές 

δραστηριότητες και εργασίες και να βοηθούν προς την επίτευξη των 

σκοπών του Σωµατείου, να παρευρίσκονται στις συνελεύσεις και να 

εκθέτουν τις απόψεις τους, διατηρώντας  συνεχή επαφή µε το 

 5



∆ιοικητικό Συµβούλιο, αλλά δεν έχουν δικαίωµα ψήφου. Έχουν 

επίσης το δικαίωµα να γίνουν τακτικά µέλη µε απόφαση της Γενικής 

Συνέλευσης, µε απλή πλειοψηφία.  

Τα επίτιµα µέλη δεν έχουν δικαίωµα ψήφου.  

∆ιευκρινίζεται ότι ταµειακώς ενήµερα είναι τα µέλη που έχουν 

εκπληρώσει τις προς το Σωµατείο οικονοµικές τους υποχρεώσεις για 

το προηγούµενο ηµερολογιακό έτος. 

Όλα τα µέλη  έχουν το δικαίωµα να χρησιµοποιούν τις 

εγκαταστάσεις  του Σωµατείου, για τους σκοπούς αυτού και 

σύµφωνα µε τους κανόνες του εσωτερικού κανονισµού, σχετικά µε 

τις ώρες λειτουργίας του και την κατανάλωση αναλωσίµων υλικών 

και τη χρήση  πάγιου εξοπλισµού. 

Μέλη του Σωµατείου που απώλεσαν  την ιδιότητά τους δεν έχουν 

κανένα δικαίωµα στην περιουσία του. 

2. Όλα τα µέλη του Σωµατείου, έχουν υποχρέωση να 

συµµορφώνονται προς τις διατάξεις του Καταστατικού, τις 

αποφάσεις της Γενικής Συνελεύσεως, του ∆ιοικητικού Συµβουλίου 

και τους εσωτερικούς κανονισµούς, να συµµετέχουν στις Γενικές 

Συνελεύσεις  του Σωµατείου, στις διασκέψεις του, αλλά κυρίως στις 

δραστηριότητές του, να εκπληρώνουν µέσα στις κανονικές 

προθεσµίες τις οικονοµικές τους υποχρεώσεις έναντι του Σωµατείου, 

να ενηµερώνουν τη γραµµατεία για την τυχόν αλλαγή διεύθυνσης 

και λοιπών στοιχείων τους, να προστατεύουν τα συµφέροντα και να 

τηρούν πιστά τους σκοπούς του Σωµατείου για προσφορά στο 

κοινωνικό σύνολο. 

Τα τακτικά µέλη, επιπροσθέτως, υποχρεούνται να συµµετέχουν στις 

ψηφοφορίες και εκλογές του Σωµατείου. 
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ΑΡΘΡΟ  4 
Πόροι του Σωµατείου 
 
Πόροι του Σωµατείου είναι: Οι ετήσιες τακτικές εισφορές, τα 

δικαιώµατα εγγραφής, δωρεές, κρατικές επιχορηγήσεις, 

επιχορηγήσεις οργανισµών, έρανοι, κληρονοµίες, κληροδοσίες, 

έκτακτες εισφορές των µελών, τα έσοδα πάσης φύσεως εκδηλώσεων 

που οργανώνει το Σωµατείο, η νόµιµη αύξηση της περιουσίας του 

και κάθε άλλο έσοδο από νόµιµη αιτία. 

Κάθε µέλος του Σωµατείου, πλην των επιτίµων έχει υποχρέωση να 

καταβάλει στο Ταµείο του Σωµατείου α) Ε σαράντα ( 40,00), για την 

εγγραφή του και β) Ε τριάντα ( 30,00), για ετήσια συνδροµή εκτός 

από τα ιδρυτικά µέλη που υποχρεούνται να καταβάλλουν για 

εγγραφή τριάντα πέντε (35,00) Ευρώ και για µόνον την πρώτη 

ετήσια συνδροµή είκοσι πέντε (25,00) Ευρώ. Με απόφαση της 

Γενικής Συνέλευσης, µετά από πρόταση του ∆ιοικητικού 

Συµβουλίου, είναι δυνατό να αυξάνεται ή να µειώνεται το ποσό της 

εγγραφής και εισφοράς. 

Τα µετρητά του Σωµατείου κατατίθενται στο όνοµα του Σωµατείου 

σε Τράπεζα, µε φροντίδα του Ταµία. Ο Ταµίας µπορεί να έχει στα 

χέρια του µέχρι εκατό Ε (100,00) για τις τρέχουσες ανάγκες του 

Σωµατείου.  

Για να γίνει ανάληψη χρηµάτων µέχρι  ποσού  τριακοσίων Ε 

(300,00), απαιτείται έγγραφο υπογεγραµµένο από τον Πρόεδρο και 

το Γενικό Γραµµατέα. Για ανάληψη ποσού µεγαλύτερου των 

τριακοσίων Ε (300,00), απαιτείται απόφαση του ∆ιοικητικού 

Συµβουλίου. Την ανάληψη θα την πραγµατοποιεί ο Ταµίας ή σε 

περίπτωση κωλύµατος αυτού, ο εκπρόσωπός του, ο οποίος θα 

ορίζεται από το ∆ιοικητικό Συµβούλιο, µε απόφασή του. 
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ΑΡΘΡΟ  5 
∆ιοίκηση 
 
Το Σωµατείο διοικείται από ∆ιοικητικό Συµβούλιο, που εκλέγεται  

µε µυστική ψηφοφορία, µε θητεία ενός έτους από τη Γενική 

Συνέλευση και αποτελείται από επτά (7) ιδρυτικά ή τακτικά µέλη, 

δηλαδή : Πρόεδρο, Αντιπρόεδρο, Γενικό Γραµµατέα, Ταµία και τρεις 

(3) Συµβούλους. 

Μέσα σε δέκα (10) το αργότερο, ηµέρες από την εκλογή του,  το 

∆.Σ.  συνέρχεται  µε φροντίδα και ευθύνη  του πλειοψηφήσαντος 

συµβούλου και συγκροτείται σε σώµα µε την εκλογή, µεταξύ των 

µελών του: α) Προέδρου, β) Αντιπροέδρου, γ) Γενικού Γραµµατέα 

και δ) Ταµία. Η εκλογή γίνεται µε απόλυτη πλειοψηφία  των 

παρόντων µελών. Για να υπάρχει απαρτία, κατά τη συγκρότηση του 

∆.Σ. σε σώµα, πρέπει να είναι παρόντα τουλάχιστον πέντε (5) µέλη. 

Στις άλλες περιπτώσεις το ∆.Σ. είναι σε απαρτία και αποφασίζει 

νόµιµα,  αν είναι παρόντα τουλάχιστον τέσσερα µέλη (4) µέλη. Οι 

αποφάσεις  λαµβάνονται µε απόλυτη πλειοψηφία των παρόντων 

µελών. Σε περίπτωση ισοψηφίας  υπερισχύει η ψήφος του Προέδρου. 

Το ∆.Σ.  συνεδριάζει τακτικά µία φορά το µήνα, µετά από 

πρόσκληση που υπογράφεται από τον Πρόεδρο και το Γενικό 

Γραµµατέα. Η πρόσκληση αναγράφει τα θέµατα της ηµερησίας 

διατάξεως και κοινοποιείται στα µέλη  τουλάχιστον τρεις (3)  ηµέρες  

ενωρίτερα. 

Έκτακτα συνεδριάζει το ∆.Σ. όταν το ζητήσει ο Πρόεδρος για  

σπουδαίο λόγο ή τρία (3) τουλάχιστον µέλη του, τα οποία  θα 

αναφέρουν και τα  θέµατα που θα συζητηθούν.  

Μέλος του ∆.Σ.  που απουσιάζει αδικαιολόγητα σε περισσότερες από 

τρεις  (3)κατά σειρά συνεδριάσεις του ∆.Σ. αντικαθίσταται, µε 
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απόφαση του ∆.Σ. από τον κατά σειρά επιλαχόντα Σύµβουλο. Τέτοια 

αντικατάσταση µπορεί να γίνει για τρεις (3) το πολύ Συµβούλους. Το 

ίδιο ισχύει και σε περίπτωση παραιτήσεως µέλους του ∆.Σ.. Εάν δεν 

υπάρχουν επιλαχόντες, καλείται  η Γενική Συνέλευση  για 

αντικατάσταση του µέλους που αντικαταστάθηκε ή παραιτήθηκε. 

Ανάκληση των µελών του ∆.Σ. µπορεί να γίνει µόνο µε απόφαση της 

Γ.Σ. η οποία αντικαθιστά αµέσως - µε σειρά προτεραιότητας - 

αυτούς που ανακαλούνται. Τα αναπληρωµατικά µέλη που 

αντικαθιστούν µέλη του ∆.Σ., παίρνουν προσωρινά τη θέση του 

µέλους. Σε περίπτωση που το ανακληθέν µέλος είναι ο Πρόεδρος του  

∆ιοικητικού Συµβουλίου, τη θέση του αναλαµβάνει ο µέχρι τότε 

Αντιπρόεδρος. Εάν και ο Αντιπρόεδρος αποτελεί ανακληθέν µέλος, 

την Προεδρία του ∆ιοικητικού Συµβουλίου αναλαµβάνει το ηλικιακά 

µεγαλύτερο και µη ανακληθέν µέλος του ∆.Σ.. Εφ΄ όσον στην 

πρόσκληση της Γενικής Συνέλευσης δεν αναγράφεται θέµα 

ανακλήσεως µέλους ή όλων των µελών του ∆ιοικητικού Συµβουλίου, 

δύναται να συζητηθεί τέτοιο θέµα µόνο εάν το ζητήσουν τα 2/5 των 

παρισταµένων στη Γενική Συνέλευση µελών και αφού αποφασίσει τη 

διενέργεια της συζητήσεως η Γενική Συνέλευση µε πλειοψηφία των 

2/3 των παρόντων µελών. Με  την ίδια πλειοψηφία µπορεί να ληφθεί 

και η απόφαση περί ανακλήσεως. Τα µέλη του ∆.Σ. παρευρίσκονται 

στις συνεδριάσεις αυτοπροσώπως. 

Το ∆.Σ. είναι αρµόδιο να αποφασίζει για κάθε θέµα που αφορά στη 

∆ιοίκηση  του Σωµατείου και στη διαχείριση της περιουσίας του, 

εκτός εκείνων για τα οποία είναι αρµόδια µόνο η Γενική Συνέλευση, 

συγκαλεί τις Γενικές Συνελεύσεις και εκτελεί τις αποφάσεις τους. Το 

∆.Σ. προσλαµβάνει ή διορίζει το προσωπικό των γραφείων ή 

εγκαταστάσεων  του Σωµατείου, µπορεί δε να διορίζει επιτροπές 
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τόσο από κάθε είδους µέλος, όσο και από µη µέλη του Σωµατείου, 

που θα ασχολούνται µε τις δραστηριότητές του. Επιπροσθέτως 

ευθύνεται για τη διαχείριση της κινητής και ακίνητης περιουσίας του 

Σωµατείου. 

 

 

ΑΡΘΡΟ  6 
Καθήκοντα οργάνων ∆ιοίκησης 
 
Ο  Πρόεδρος  εκπροσωπεί το Σωµατείο δικαστικά και εξώδικα σε 

όλες του τις σχέσεις και έχει την υποχρέωση να γνωστοποιεί κάθε 

φορά στο ∆.Σ. τις ενέργειές του.  Συγκαλεί µε απόφαση του ∆.Σ. τις 

τακτικές ή έκτακτες γενικές Συνελεύσεις. Συγκαλεί τις τακτικές 

συνεδριάσεις  του ∆.Σ., στις οποίες προεδρεύει, και υποχρεούται σε 

σύγκλιση του ∆.Σ. όταν ζητήσουν τούτο τρία (3) τουλάχιστον µέλη 

του. ∆ιευθύνει τις συνεδριάσεις του ∆.Σ. , υπογράφει τα πρακτικά 

και επιβλέπει τη διαχείριση του ταµείου. Υπογράφει µαζί µε το 

Γενικό Γραµµατέα κάθε έγγραφο του Σωµατείου και φροντίζει 

γενικά για την ανάπτυξη και προαγωγή του Σωµατείου. 

Τον Πρόεδρο, όταν απουσιάζει ή κωλύεται, αναπληρώνει ο 

Αντιπρόεδρος, όταν δε, απουσιάζει ή κωλύεται και αυτός, ο Γενικός 

Γραµµατέας. 

Ο Αντιπρόεδρος, αναπληρεί τον απουσιάζοντα ή κωλυόµενο 

Πρόεδρο σε όλα γενικώς τα καθήκοντα και δικαιώµατά του. 

Ο Γενικός Γραµµατέας τηρεί το µητρώο των µελών, διευθύνει το 

γραφείο, φυλάσσει τα αρχεία και τη σφραγίδα του Σωµατείου. 

Συντάσσει τα πρακτικά συνεδριάσεως του ∆.Σ. και των Γενικών 

Συνελεύσεων και συνυπογράφει, µαζί µε τον Πρόεδρο, όλα τα 

έγγραφά του Σωµατείου, καθώς και τα εντάλµατα πληρωµών. 
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Καταρτίζει, µαζί µε τον Πρόεδρο, την ηµερήσια διάταξη  κάθε 

συνεδριάσεως  του ∆.Σ.. Είναι υπεύθυνος για τις δηµόσιες σχέσεις 

του Σωµατείου, την αλληλογραφία και τήρηση  των σχετικών 

βιβλίων  (εισερχοµένων - εξερχοµένων) και συντάσσει την έκθεση 

πεπραγµένων  της  διοίκησης.   Το  Γενικό  Γραµµατέα, όταν 

απουσιάζει ή κωλύεται, αναπληροί, σε όλα τα καθήκοντά του ο 

Ταµίας ή ο µεγαλύτερος των Συµβούλων, όταν κωλύεται ή 

απουσιάζει ο Ταµίας.  

Ο Ταµίας ενεργεί  όλες τις εισπράξεις του Σωµατείου και κρατεί τα 

λογιστικά βιβλία και τις διπλότυπες αποδείξεις. Ενεργεί επίσης και 

τις  πληρωµές, µετά από εντάλµατα, τα οποία είναι υπογεγραµµένα 

από τον Πρόεδρο και το Γενικό Γραµµατέα. Στα εντάλµατα 

πληρωµών πρέπει να αναγράφεται πάντοτε και ο αριθµός της 

αποφάσεως του ∆.Σ., µε την οποία εγκρίθηκε η πληρωµή. Ο Ταµίας 

είναι υποχρεωµένος να θέτει στη διάθεση του ∆.Σ., για έλεγχο, το 

ταµείο του Σωµατείου, όταν του ζητηθεί τούτο. Ο ταµίας είναι 

υπεύθυνος για κάθε διαχειριστική ανωµαλία ή απώλεια χρηµάτων, 

στην περίπτωση κατά την οποία, δεν έχουν τηρηθεί τα ανωτέρω και 

αυτά του άρθρου  4, του παρόντος. Τηρεί τα βιβλία που έχουν σχέση 

µε το ταµείο ( εσόδων - εξόδων του Σωµατείου και όσα  άλλα 

διαχειριστικά βιβλία προβλέπει ο νόµος), συντάσσει τον 

προϋπολογισµό και την έκθεση οικονοµικής διαχείρισης στο τέλος 

κάθε έτους. Η έκθεση της οικονοµικής διαχείρισης και τα λοιπά 

διαχειριστικά έγγραφα υποβάλλονται στην Τακτική Γενική 

Συνέλευση κάθε έτος ή και εκτάκτως, εάν ζητηθεί από τον Πρόεδρο 

ή κατόπιν αιτήσεως πέντε (5) ιδρυτικών ή τακτικών µελών, καθώς 

επίσης και ο  διαχειριστικός απολογισµός στο τέλος της θητείας του 

∆.Σ. . Ο Ταµίας ευθύνεται έναντι του Σωµατείου για την 
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παρακολούθηση κάθε οφειλής προς το Ταµείο και την εµπρόθεσµη 

εκπλήρωση των οικονοµικών υποχρεώσεων του Σωµατείου. 

Υποχρεούται  επίσης στην τήρηση του βιβλίου περιουσίας. Σε όλες 

τις ανωτέρω υποχρεώσεις και καθήκοντα του Ταµία µε πρόταση του 

Προέδρου, µετά από σχετική αίτηση του Ταµία εάν και εφ’ όσον 

κριθεί αναγκαίο, ο ταµίας  θα συνδράµεται από έναν σύµβουλο  ή 

εξωτερικό συνεργάτη οριζόµενο από το ∆.Σ.. Τον Ταµία, όταν 

απουσιάζει ή κωλύεται, τον αναπληρώνει άλλο µέλος του ∆.Σ.,  

εκτός του Προέδρου και του Γενικού Γραµµατέα. 

 

 

ΑΡΘΡΟ  7 
Εξελεγκτική Επιτροπή, Εκλογικός Κανονισµός 

 

Η Εξελεγκτική Επιτροπή αποτελείται από  τρία (3) τακτικά µέλη και 

δύο (2) αναπληρωµατικά. Εκλέγεται στη Γενική Συνέλευση του 

∆εκεµβρίου, για ετήσια θητεία µε καθήκον την άσκηση ταµειακού 

και διαχειριστικού ελέγχου του ∆ιοικητικού Συµβουλίου και 

υποβολή σχετικής έκθεσης στην επόµενη Τακτική Γενική Συνέλευση 

ή σε Έκτακτη Γενική Συνέλευση, αν αυτή το κρίνει απαραίτητο ή αν 

τούτο ζητηθεί από την Τακτική Γενική Συνέλευση. Τα µέλη της 

Εξελεγκτικής Επιτροπής δεν µπορούν να θέσουν υποψηφιότητα, για 

το ∆ιοικητικό Συµβούλιο ή για την Εφορευτική Επιτροπή. 

Οι αρχαιρεσίες διεξάγονται µε την µέριµνα 3µελούς Εφορευτικής 

Επιτροπής, που εκλέγεται από την Τακτική Γενική Συνέλευση και 

της οποίας  προεδρεύει ο εκλεγόµενος από τα µέλη της πρόεδρος. 

Εκλέγονται επίσης και 3 αναπληρωµατικά µέλη. 

Τα µέλη της Εφορευτικής Επιτροπής, όπως και τα µέλη της 

Εξελεγκτικής Επιτροπής, δεν µπορούν να θέσουν υποψηφιότητα για 
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το ∆ιοικητικό Συµβούλιο. Η Εφορευτική Επιτροπή, µεριµνά για την 

έκδοση επαρκών ψηφοδελτίων, για την καταλληλότητα της κάλπης 

και για κάθε σχετικό µε τις αρχαιρεσίες. 

Η  Εφορευτική Επιτροπή 2 ολόκληρες ηµέρες πριν τη διεξαγωγή των 

εκλογών, ανακοινώνει επίσηµα τους καταλόγους των υποψηφίων, 

που έχουν υποβάλλει αίτηση υποψηφιότητας µέχρι και της 

προηγούµενης. Αίτηση µπορούν να υποβάλλουν τα ταµειακά εντάξει 

µέλη του Συλλόγου. Την ηµέρα της ψηφοφορίας, που είναι µυστική, 

και πριν από αυτή, η Εφορευτική Επιτροπή παραλαµβάνει την 

κάλπη, ελέγχει αν είναι κενή, τη σφραγίζει και στη συνέχεια ο 

Πρόεδρός της κηρύσσει την έναρξη της ψηφοφορίας. Η µέρα των 

αρχαιρεσιών είναι πάντα Κυριακή. Η ψηφοφορία διαρκεί µέχρι να 

ψηφίσουν όλοι όσοι επιθυµούν. 

Μπορούν να παρευρίσκονται και να παρακολουθούν και οι 

υποψήφιοι ή γραπτά ορισµένοι αντιπρόσωποί τους. Μετά τη λήξη 

της ψηφοφορίας η Εφορευτική Επιτροπή διενεργεί την διαλογή των 

ψήφων και ανακοινώνει τα αποτελέσµατα. Η διαλογή γίνεται 

µπροστά σε όσους θέλουν να παρακολουθήσουν τη διαδικασία. 

Ενστάσεις υποβάλλονται σε όλη τη διάρκεια της ψηφοφορίας. Η 

Εφορευτική Επιτροπή συνεδριάζει αµέσως και ανακοινώνει την 

απόφαση. Ακολουθεί η καταµέτρηση των ψήφων, που πήρε ο κάθε 

υποψήφιος. Τέλος γίνεται η ανακήρυξη των υποψηφίων που 

εκλέχτηκαν. 

Όλοι οι  µη επιτυχόντες ανακηρύσσονται αναπληρωµατικά µέλη, 

αφού όµως έλαβαν έστω πέντε (5) ψήφους. Η εξελεγκτική Επιτροπή 

τηρεί δικό της βιβλίο Πρακτικών. Όσον  αφορά  στην ανάκληση 

µελών της εξελεγκτικής Επιτροπής, ισχύουν αναλογικώς τα περί  

ανακλήσεως µελών του ∆.Σ. ( άρθρο 5). 
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ΑΡΘΡΟ  8 
Γενικές Συνελεύσεις 
 
Η Γενική Συνέλευση αποτελείται από τα ιδρυτικά και τακτικά µέλη 

του Σωµατείου. Συνέρχεται τακτικά µία φορά το χρόνο µέσα στο 

µήνα ∆εκέµβριο και έκτακτα όταν αποφασίζει το ∆ιοικητικό 

Συµβούλιο, ή όταν το ζητήσει εγγράφως το (ένα τέταρτο - 1/4 -) των 

ταµειακώς τακτοποιηµένων µελών. Οι αιτούντες τη σύγκληση  

Έκτακτης Γενικής Συνέλευσης, πρέπει να αναγράφουν στην αίτησή 

τους και τα θέµατα  που θα συζητηθούν. Σ’ αυτή την περίπτωση, 

πρέπει το ∆ιοικητικό Συµβούλιο  να συγκαλεί τη Γενική Συνέλευση 

µέσα σε δέκα πέντε (15) το αργότερο ηµέρες, από την υποβολή της 

σχετικής αίτησης. 

Η  Γενική  Συνέλευση είναι το ανώτατο όργανο του Σωµατείου και 

αποφασίζει για κάθε θέµα που δεν  έχει ανατεθεί από το νόµο ή το 

παρόν καταστατικό σε άλλα όργανα. Αποφασίζει και για 

οποιοδήποτε ζήτηµα υπαγόµενο κανονικά στην αρµοδιότητα άλλου 

οργάνου, που θα υπαχθεί στην κρίση της µετά από απόφαση της 

απόλυτης πλειοψηφίας του αριθµού των µελών τού εν λόγω 

οργάνου, οπότε και φέρει αυτή την ευθύνη. Η Γενική Συνέλευση  

ασκεί τον έλεγχο και την εποπτεία στα άλλα όργανα του Συλλόγου. 

Αποκλειστική αρµοδιότητα η Γενική Συνέλευση  έχει:  α) να κρίνει 

τον απολογισµό του απερχόµενου ∆ιοικητικού Συµβουλίου, β) να  

εκλέγει τα µέλη της Εφορευτικής Επιτροπής και της Εξελεγκτικής 

Επιτροπής, γ) να αποφασίζει για την έγκριση του προϋπολογισµού 

και του ισολογισµού και να κρίνει την απαλλαγή ή όχι του 

∆ιοικητικού Συµβουλίου από κάθε ευθύνη µε βάση την έκθεση της 

Εξελεγκτικής  Επιτροπής, ε) να αποφασίζει για κάθε τροποποίηση 
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του Καταστατικού, στ) να αποφασίζει για τη διάλυση του Συλλόγου 

και ζ) να εκλέγει τα µέλη του ∆ιοικητικού Συµβουλίου. 

Με την έναρξη τής Γενικής Συνελεύσεως εκλέγονται Πρόεδρος, 

Γραµµατέας και Αντιπρόεδρος. Μέλος του ∆ιοικητικού Συµβουλίου 

δεν µπορεί να εκλεγεί Πρόεδρος ή Αντιπρόεδρος. 

Η Γενική Συνέλευση είναι σε απαρτία και συνεδριάζει έγκυρα όταν 

είναι παρόντα κατ΄ αυτή τα δύο πέµπτα (2/5) των µελών που έχουν 

δικαίωµα ψήφου. Εάν δεν υπάρχει απαρτία, κατά την πρώτη Γενική 

Συνέλευση, αυτή επαναλαµβάνεται µετά από επτά (7) ηµέρες στον 

ίδιο τόπο, µε τα ίδια θέµατα και χωρίς νέα πρόσκληση. Η δεύτερη 

Γενική Συνέλευση είναι σε απαρτία ανεξάρτητα από τον αριθµό των 

µελών που είναι παρόντα. 

Οι προσκλήσεις για κάθε Γενική Συνέλευση είναι έγγραφες, 

υπογράφονται από τον Πρόεδρο και το Γενικό Γραµµατέα, 

αναγράφονται σ’ αυτές η ηµέρα, η ώρα και ο τόπος  της 

Συνελεύσεως  και τα προς συζήτηση θέµατα, αποστέλλονται δε στα 

µέλη ταχυδροµικώς  δέκα πέντε (15) τουλάχιστον ηµέρες πριν από 

την ηµέρα της συνελεύσεως, για τα µέλη που διαµένουν στην 

Ελλάδα και  τριάντα (30) τουλάχιστον ηµέρες για τα µέλη που  

διαµένουν εκτός Ελλάδας. Σε περίπτωση έκτακτης Γενικής 

Συνέλευσης, οι προσκλήσεις στέλνονται στα µέλη στο ήµισυ του 

ανωτέρω χρόνου, αντιστοίχως. 

Οι αποφάσεις της Γενικής Συνέλευσης λαµβάνονται µε απόλυτη 

πλειοψηφία  των παρόντων µελών, που έχουν δικαίωµα ψήφου, 

επιτρεποµένης και της ηλεκτρονικής επιστολικής τοιαύτης (µε  e-

mail), για  τα απόντα από τον τόπο της συνεδριάσεως µέλη που 

διαθέτουν  κατοχυρωµένη ηλεκτρονική υπογραφή. 
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Τέλος, µέχρι την έναρξη οποιασδήποτε Γενικής Συνέλευσης, έχει 

δικαίωµα κάθε µέλος να εξοφλεί τις οφειλές του προς το Σωµατείο. 

 

 

ΑΡΘΡΟ  9 
Πειθαρχική εξουσία 
 
Κάθε παράβαση των διατάξεων του Καταστατικού που οφείλεται σε 

υπαίτια πράξη ή παράλειψη µέλους του Συλλόγου, αποτελεί 

πειθαρχικό παράπτωµα που επισύρει ανάλογα µε την βαρύτητά του, 

τις ακόλουθες ποινές: α) επίπληξη, β) πρόστιµο, γ) πάγωµα των 

δικαιωµάτων του µέλους για 6 ή 12 µήνες, δ) έκπτωση από το 

αξίωµα του µέλους του ∆ιοικητικού Συµβουλίου και ε) αποβολή από 

το Σωµατείο. 

Την πειθαρχική εξουσία, ασκεί για όλα τα µέλη του Σωµατείου (πλην 

των µελών του ∆ιοικητικού Συµβουλίου) το ∆ιοικητικό Συµβούλιο, 

για δε τα µέλη του ∆.Σ., η Γενική Συνέλευση. Καµµία ποινή δεν 

επιβάλλεται χωρίς προηγούµενη έγγραφη κλήση για απολογία, που 

πρέπει να σταλεί στο µέλος που αφορά, µε συστηµένη επιστολή, 

δέκα (10) ηµέρες τουλάχιστον πριν την ηµεροµηνία της απολογίας. 

Κατά των αποφάσεων αυτών, µπορεί να ασκηθεί προσφυγή, όπως 

ορίζει ο Νόµος. 

 

 

ΑΡΘΡΟ  10 
Γενικές ∆ιατάξεις 
 
1. Η Γενική Συνέλευση, αποφασίζει τη σύσταση επιτροπών, 

ανάλογα µε τις ανάγκες του Σωµατείου, µετά από πρόταση 

οποιουδήποτε µέλους. Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο ασκεί τον 
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αποφασιστικό έλεγχο της δραστηριότητας των επιτροπών και  

ευθύνεται απέναντι στη Γενική Συνέλευση. Ειδικά, όσον αφορά, 

για επιτροπές, για καθαρά τεχνικά καθήκοντα, αυτές µπορεί να τις 

διορίσει το ∆ιοικητικό Συµβούλιο, εκτός αν πρόκειται για σοβαρό 

οικονοµικό θέµα, οπότε χρειάζεται η έγκριση της Γενικής 

Συνέλευσης. 

2. Τροποποίηση του Καταστατικού αποφασίζεται από τη Γενική 

Συνέλευση σε απαρτία, εφ΄ όσον είναι παρόντα τα µισά συν ένα 

από τα Ιδρυτικά-Τακτικά µέλη που έχουν  δικαίωµα ψήφου. 

Απαιτείται πλειοψηφία των τριών τετάρτων (3/4) των παρόντων 

µελών. Την πρόταση για τροποποίηση του Καταστατικού 

υποβάλλει το ∆ιοικητικό Συµβούλιο. Το ίδιο ισχύει και για την 

περίπτωση αποφάσεως για διάλυση του Σωµατείου και για την 

τύχη της περιουσίας αυτού. 

3. Υποψήφιοι για το ∆ιοικητικό Συµβούλιο και την Εξελεγκτική 

Επιτροπή του Σωµατείου δεν µπορούν να είναι όσοι στο χρόνο 

των εκλογών είναι µέλη (τακτικά ή αναπληρωµατικά) 

∆ιοικητικού Συµβουλίου  ή Εξελεγκτικής Επιτροπής άλλου 

Σωµατείου. 

4. Η πρώτη µετά τη νόµιµη σύσταση του Σωµατείου, Γ.Σ. των 

µελών, θα γίνει  µε ευθύνη του προσωρινού ∆ιοικητικού 

Συµβουλίου και αφού τηρηθούν όλες οι διαδικασίες που 

ορίζονται για σύγκληση τακτικής Γενικής Συνελεύσεως, αφού 

περάσει ένας (1) µήνας και πάντως το αργότερο µέσα σε δύο (2) 

µήνες  από τη δηµοσίευση του παρόντος καταστατικού στο 

αρµόδιο Πρωτοδικείο, µε µόνο θέµα ηµερησίας διατάξεως την 

εκλογή µελών του ∆ιοικητικού Συµβουλίου και Εξελεγκτικής 

Επιτροπής. 
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5. Κάθε περίπτωση που δεν προβλέπεται από το καταστατικό αυτό 

ρυθµίζεται από τις Γενικές Συνελεύσεις ή από το ∆ιοικητικό 

Συµβούλιο κατά παραχώρηση αρµοδιότητας από τη Γενική 

Συνέλευση, αφού τηρηθούν οι ισχύοντες νόµοι. 

6. Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο έχει δικαίωµα να συντάσσει 

εσωτερικούς κανονισµούς µε τους οποίους θα ορίζονται 

λεπτοµερώς οι διαδικασίες µε  τις οποίες  θα διεξάγονται οι 

εργασίες του Σωµατείου. Οι εσωτερικοί  κανονισµοί δεν ισχύουν 

πριν εγκριθούν από τις Γενικές Συνελεύσεις  και δεν µπορούν να 

τροποποιούν τις διατάξεις του Καταστατικού τούτου. 

7. Το Σωµατείο  γίνεται µέλος Οµοσπονδίας ή άλλης ένωσης, εφ΄ 

όσον  αποφασίσει γι’ αυτό η Γενική Συνέλευση. Σε περίπτωση 

διάλυσης του Σωµατείου, η περιουσία του θα περιέρχεται στο 

Κέντρο Προστασίας και Περίθαλψης Άγριων Ζώων και Πουλιών 

Αίγινας. 

8. Όλα τα µέλη του Σωµατείου έχουν καθήκον να εργάζονται για 

την ευόδωση των σκοπών αυτού, χωρίς αµοιβή ή αποζηµίωση και 

δικαιούνται να απαιτούν την τήρηση των όρων του καταστατικού. 

Κάθε ζήτηµα που αφορά το Σωµατείο και δεν προβλέπεται στο 

παρόν καταστατικό, ρυθµίζεται πάντοτε µε το πνεύµα του. 

9. Σε περίπτωση  που τα µέλη δεν φτάνουν τα δέκα (10), το 

Σωµατείο διαλύεται δικαστικά. 

10. Μέλος µπορεί να γίνει µόνο ο ικανός για δικαιοπραξία, όπως 

απαιτεί ο Νόµος. 

11. Η Γενική Συνέλευση µπορεί να ανακηρύξει ως επίτιµο Πρόεδρο 

και Αντιπρόεδρο διακεκριµένα  πρόσωπα, τα οποία έχουν 

συµβάλλει ουσιαστικά  στη διαµόρφωση των συνθηκών για την 

επίτευξη των σκοπών του Σωµατείου. 
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12. Το Σωµατείο έχει σφραγίδα ελλειπτικού σχήµατος µε κεντρικό 

σύµβολο ένα αεροσκάφος που απογειώνεται, µε φόντο τον ήλιο, 

στο κάτω κεντρικό µέρος τρεις µορφές ανθρώπων που κοιτούν το 

αεροσκάφος, ενώ στο κάτω ήµισυ της ελλείψεως κατά µήκος 

αυτής και κάτωθεν του κεντρικού συµβόλου (του αεροσκάφους) 

σε δύο ( 2 ) παράλληλες οριζόντιες γραµµές, αναγράφεται η 

επωνυµία του Σωµατείου, ήτοι η φράση: ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΦΙΛΩΝ 

ΑΕΡΟΠΟΡΙΑΣ: ΑΠΟΓΕΙΩΣΗ. 

13. Η Γενική Συνέλευση είναι το όργανο που θα εγκρίνει µε απλή  

πλειοψηφία  τον Εσωτερικό Κανονισµό του Σωµατείου, µετά από 

πρόταση του ∆.Σ. 

14.  Ο Εσωτερικός Κανονισµός  θα ορίζει, µεταξύ άλλων, την 

µέγιστη διάρκεια συνεχόµενης θητείας ορισµένων ή όλων των 

µελών του ∆.Σ. του Σωµατείου. 

 
 
ΑΡΘΡΟ  11 
 
Το παρόν Καταστατικό, αποτελούµενο από 11 άρθρα διαβάστηκε, 

συζητήθηκε και  ψηφίστηκε κατ’ άρθρο και στο σύνολό του από την 

Καταστατική Γενική Συνέλευση στις 16 Μαΐου 2004. Το 

καταστατικό αυτό θα ισχύει από τη δηµοσίευσή του στο τηρούµενο 

δηµόσιο βιβλίο του Πρωτοδικείου. 

 

 

Αθήνα 16 Μαίου 2004 
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ΟΙ    Ι∆ΡΥΤΕΣ 

 

α/α Ονοµατεπώνυµο Επάγγελµα
∆/νση 

κατοικίας 
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1     

2     

3     

4     

5     

6     

7     

8     

9     

10     

11     

12     

13     

14     

15     

16     

17     

18     

19     

20     

21     

22     
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